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Spole čenské organizace v obci Ludge řovice 
 
Klub d ůchodc ů Ludge řovice 
Edeltruda Tomečková, Na Kopečku 168/6 (tel. 595 052 109) 
Klub d ůchodc ů Vrablovec 
Markéta Jurčková, Vrablovec 36/792 (tel. 595 043 836) 
Tělovýchovná jednota 
Helmut Šafarčík, Na Návsi 102/227 (tel. 602 533 373) 
Místní skupina ČČK Ludge řovice 
Anna Dočkalová, U Rybníků 837/2 (tel. 595 052 121) 
Místní skupina ČČK Vrablovec 
Otmar Mandaček, Vrablovec 1212/87 (tel. 595 044 213) 
SDH Ludge řovice 
Josef Pudich, U Lípy 1205/4, Ing. Lucie Kalvarová, Na Návsi 860/129 (tel. 
595 052 330) 
SDH Vrablovec 
Marie Blokešová, Vrablovec 599/58 (tel. 595 043 816) 
Český svaz chovatel ů 
Walter Reintaler, Finské Domky 760/55 
ČZS Ludge řovice 
Bruno Drobík, Vrablovecká 797/30 (tel. 595 052 217) 
Zákl. organizace zdravotn ě postižených 
Marie Hahnová, Markvartovická 38/28 (tel. 595 044 405) 
Klub turist ů Ludge řovice 
Milan Košák, Okružní 13 (tel. 595 052 849) 
Svaz žen 
Marie Kolenková, Sluneční 720/6 (tel. 595 053 319) 
Klub maminek Drá ček 
Soňa Menšíková, Chovatelská 294, Markvartovice (tel. 595 053 080) 
Základní kynologická organizace 
Jan Pıpperl, Nad Nádražím 1186/24 (tel. 595 053 164) 
Sdružení n ěmeckých p řátel 
Rudolf Hájek, Na Kopaninách 5 (tel. 603 395 790) 
 

 

Nová Boží muka 

U vodárny, na dominantním místě obce, je památník – Boží muka – připomínající 
jednu z bitev třicetileté války. Lépe řečeno – už znovu je, a nový. Veřejně a rád chci 
poděkovat, věřím, že i vaším jménem, pánům Františku Škrobánkovi a Gerhardu 
Ostárkovi, kteří finančně i materiálně celou opravu zajistili. 

Petr Kolarz , starosta 

 
 



To byly „hice“! 

Rok co rok není většina lidí spokojena s počasím. Buď je jim zima, nebo (a to méně 
často) moc horko. Buď je příliš mokro a pořád leje, nebo naopak na vyprahlou zem 
nechce pořádně zapršet. Buď si stěžují na šedivou zimu bez sněhu nebo naříkají nad 
jeho spoustami.  

I moje maminka mne po léta vítávala z práce, když jsem přicházel kolem jejího okna, 
kritickou zprávou o tom, jaké bylo ten den počasí. Často se opakovaly tyto: 

- „ani někaplo“ – to když už dlouho nechtělo pršet a deště bylo zapotřebí, 

- „enem šustlo“ – to když byla jen slabá přeháňka, která ani nezvlažila záhonky, 

- „šustlo, ale fest šustlo“ – když přeháňka byla krátká, avšak vydatná, 

- „fajny zahradnicky“ – když výjimečně zapršelo podle jejích představ, 

- „furt kipalo“ – když už bylo dost mokro a pršet nepřestávalo, 

- „luchalo jak z konvy“ – když se déšť blížil intenzitou přívalovému. 

Jak je patrné, většinou také ona nebyla s počasím spokojena. 

Já osobně si jen velmi nerad stěžuji, dávám přednost optimistickému pohledu na 
život, na svět i na počasí. Letos však musím dát částečně za pravdu těm, kteří mají 
k  vývoji povětrnosti výhrady. Od poloviny června až do počátku srpna jsme měli 
jeden horký a suchý den za druhým. Letošní počasí tím opět potvrdilo, že si potrpí na 
rekordy a extrémy. Začalo to vlastně už na Silvestra, kdy napadlo cca 40cm sněhu a 
pak ho po více než dva měsíce stále přibývalo. Tlustá souvislá sněhová pokrývka 
(asi půlmetrová) vydržela v obci do 23. března, tj. nepřetržitě 83 dnů, je to nejdéle od 
druhé světové války. Ještě na první jarní den se u nás dalo velmi dobře lyžovat.  
Vydatné sněhové nadílky se v průběhu zimy opakovaly šestkrát, pokaždé způsobily 
nemalé problémy na cestách a na plochých střechách. Nepamatuji si, že bych 
v některém jiném roce tolikrát odhazoval sníh z ulice a ze střechy garáže. Potrápily 
nás i nezvykle silné mrazy. V době od 22. ledna do 7. února klesaly ranní teploty 
hodně hluboko, několikrát pod -250C, mrzlo po celou tu dobu i v poledních hodinách. 
Zima se letos strašně táhla. Až v posledních březnových dnech se polední teplota 
vyšplhala kousíček nad +100C .  Ještě ve dnech 10. a 11. dubna však hustě sněžilo. 
Teprve 21. dubna se polední teplota přiblížila k +200C. Květen byl obstojný, teplota 
se však ani jednou nedostala nad +200C. V první červnové dekádě to vypadalo, že 
se vrací zima. Padal studený déšť, polední teploty byly pod +150C. Na volby do 
parlamentu jsme šli v zimních bundách, snad proto se zvolená poslanecká sněmovna 
nemohla po dalšího čtvrt roku dostat na provozní teplotu. 

Pak zčistajasna přišla předlouhá šňůra horkých suchých dnů a marné čekání na 
déšť. V době od 10. června do 2. srpna, tj. po dlouhých 53 dnů jsme zažívali povětří 
jako na Sahaře. V poledne teplota často překračovala +300C, na obloze ani mráček.  
Za celou tu dlouhou dobu byly jen tři slabé přeháňky při nichž se na chvíli teplota 
vrátila k +200C (30.6., 14.7., 30.7.) .  

Dnes 14. srpna je už vše jinak. Od 4.srpna máme úplně jiné počasí s častým deštěm 
a teplotami pod +200C. Do půdy se vrátila vláha a tak se neopakoval pověstný bídný 
rok 1947, v němž nezapršelo po celé léto a pořádný déšť tehdy přišel až v říjnu.  

Letošní počasí můžeme (prozatím) pochválit za to, že do Ludgeřovic nepřineslo 
žádnou pohromu jako např. povodeň, kroupy, strhané cesty po přívalových deštích 
atd. Snad to tak vydrží. 



Jsem rád, že se mi podařilo skončit optimisticky. 

Ing. Adolf Vja čka 

 

Spole čná letní slavnost na Vrablovci 

Už snad tradičně můžeme říct, že v sobotu dne 5. srpna 2006 na hřišti u „Hostince na 
Vrablovci“ konal IV. ročník „letní slavnosti“ na Vrablovci. Termín slavnosti je už vždy 
určen rok předtím. Tuto velkou náročnou akci zajišťovaly tři místní organizace: Český 
červený kříž, Sbor dobrovolných hasičů a Klub důchodců Vrablovec ve spolupráci 
s Obecním úřadem Ludgeřovice, který byl zároveň sponzorem této akce. Podílel se 
na propůjčení lavic, stolů, dvou plastových stánků, šesti zbrusu nových dřevěných 
stánků a nechyběly ani velmi pěkné, čisté dva plastové záchody, které byly 
využívány. Stánky byly velkým přínosem. Na odpolední kulturní vystoupení ještě 
k tomu zajistil dechovou hudbu, mažoretky, skupinku tanečního folklóru, jednu slečnu 
– břišní tanečnici – občanku z Vrablovce a na večer taneční hudbu, která se velmi 
líbila. Pro děti i dospělé – velký kolotoč, skákací hrad (pro mokrou podlahu nebyl 
využitý) a malou okružní železniční dráhu. 

Již předem v pátek v odpoledních hodinách za velkého počtu mužů jednotlivých 
organizací začala příprava této akce, která byla v sobotu dopoledne pro zahájení 
zdárně ukončena. Úsilí bylo veliké, ale nálada špatná. Po celý předcházející měsíc 
každodenní počasí bylo suché, až moc horké, a když se chýlilo ke slavnosti, táhly se 
i dešťové mraky. I tak se stalo, že celá příprava se dělala v mírném přeháňkovém 
dešti a pokračovalo se dále. Nejvíce práce zabralo postavení nových dřevěných 
stánků, kde s tímto nebyly žádné zkušenosti, nakonec vše dobře dopadlo. K večeru 
přestalo i pršet. 

Druhý den v sobotu dopoledne se pod zamračenou oblohou (nepršelo) pokračovalo 
v úpravě dále a hlavně v zapojení osvětlení stánků, hudby a celého areálu, což bylo 
velmi náročné pro naše elektrikáře. 

Odpoledne v 15 hodin byl začátek této akce. Vstup byl volný. Ve stáncích byl 
připraven personál jednotlivých organizací k obsluze přicházejících hostů. Jako 
občerstvení bylo připraveno: domácí koláče, zákusky, párky, opékané maso, likéry, 
víno, káva, čaj, nealko. Kolo štěstí jak pro děti, tak pro dospělé a další shora 
uvedené atrakce. 

Od 15.00 – 18.00 hodin, již za mrholení, začala oficiální slavnost při dechové hudbě 
se zpěvačkou a zpěvákem pod vedením p. Aloise Ondruše z Ludgeřovic. V této části 
vystupovali účinkující s jejich programem. Někteří vydrželi i za trochu mírnějšího 
deště. Kdo přišel později, tento program už neviděl. Příchozí hosté byli ukryti ve 
stáncích se stoly a lavicemi. Déšť nebyl souvislý, dalo se to vydržet. Tohoto 
vystoupení se jako host zúčastnil starosta OÚ Ludgeřovice Mgr. Petr Kolarz. 
S odstupem času se mrholení pomalu mírnilo, až k večeru přestalo úplně pršet. 
Vyprahlá půda slabší déšť vysála a hned bylo veseleji. 

Po odchodu dechové hudby v 19.00 hod. nastoupila „Taneční hudba“ se zpěvačkou. 
Po rozsvícení areálu se roztočil i kolotoč a přikročilo se k tanci, kde část plochy okolo 
hudby byla zaplněna hosty jak mladými, tak staršími. Počasí vydrželo už až do konce 
slavnosti, která byla ve 2.00 hod. v noci ukončena. 

Příští den v neděli dopoledne za ještě suchého a dusného počasí a zase za většího 
počtu mužů nastal úklid areálu a odvozu celého materiálu do bezpečí. V tyto hodiny 



nevěštilo počasí zase nic dobrého. Okolo 11. hodiny se náhle zamračilo a strhnul se 
neuvěřitelný liják, takže celý areál byl pod větší vrstvou vody, na kterém by se už 
nedalo nic dělat. Všichni jsme se uchýlili pod ještě stojící stan a pozorovali, jak voda 
na hřišti stoupá, a říkali si, chvála Bohu, že už to máme za sebou. Málo ještě to, tak 
odpoledne přišel další větší liják. Stalo-li by se to tak den předtím, mohli bychom 
celou naši práci zabalit. 

Účast oproti minulému roku byla o málo lepší, o všem rozhoduje počasí. Loňského 
roku jsme zmokli taky. I tak můžeme být ještě spokojeni. Čistý zisk byl rozdělen pro 
každou organizaci stejným dílem. 

I když nám i tentokrát počasí moc nepřálo, rádi bychom touto cestou všem, kdo se na 
přípravě této velké a náročné akce podíleli, vyslovili vřelé poděkování. Děkujeme 
také Obecnímu úřadu Ludgeřovice za sponzorství, za dovoz a odvoz zapůjčeného 
materiálu, bez kterého by se tato slavnost už hůře zajišťovala. 

Závěrem děkujeme také všem místním i přespolním občanům, kteří se na této naší 
čtvrté slavnosti podíleli a nás podpořili. Takže na příští rok zase, ale s lepším 
počasím. 

Toto jsme vám přáli i loňského roku, a zase to nevyšlo. Snad zase příště – NA 
SHLEDANOU! 

Za všechny naše organizace 

Josef Klapec 

Výzva transfúzní stanice v Opav ě 

Naléhavě prosíme dárce v š e c h krevních skupin, aby přišli darovat krev na 
Transfúzní stanici v Opavě. 

Krev můžete darovat v pátek od 6.30 do 7.30 hodin – po telefonické objednávce na 
čísle 553 766 493 a bez objednání v pondělí od 6.00 do 11.00 hodin a v úterý od 
6.00 do 15.00 hodin.Transfúzní stanice se nachází v nové budově v areálu Slezské 
nemocnice v Opavě, vchod z Olomoucké ulice. Informace na tel. číslech 
553 766 493, 553 766 495. 

Děkujeme za pochopení a pomoc při zabezpečení potřebných zásob tansfúzních 
přípravků pro pacienty. 

S přáním hezkého dne 

Ing. Jelena Štohanzlová , VŠ pracovník HTO 

 

Klub maminek Drá ček informuje 

Prázdniny se nezadržitelně chýlí ke svému konci a blíží se nový školní rok. A spolu 
s ním tu opět budou i pravidelné schůzky Klubu maminek Dráček Markvartovice a 
Ludgeřovice. Ty se konají vždy 1. a 3. úterý v měsíci od 15 hodin v budově MŠ 
v Markvartovicích. Jedna z těchto schůzek je vedena přímo paní učitelkou a děti si 
tak mohou vyzkoušet, jak to bude vypadat, až i ony budou chodit do školky. Druhá 
schůzka je určena pro maminky s nejmenšími ratolestmi. 

Klub funguje už více než 7 let a za tu dobu máme za sebou několik prima výletů pro 
celou rodinu, úspěch slavily i podzimní drakiády a poučení a rad se nám dostalo od 
odborníků z nejrůznějších oblastí na jejich přednáškách. Dalším novým iniciativám se 



meze nekladou a proto přivítáme všechny nápady maminek, jak zlepšit či rozšířit 
činnost našeho klubu. Zkrátka těšíme se na všechny maminky a děti, které nechtějí 
být doma samy a chtějí si vyměnit zkušenosti, poradit se nebo jen tak „pokecat“ o 
životě. 

Těšíme se na Vás !   

 
Za KM Dráček Soňa Menšíková   

 

Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje následující příspěvky : 
 
Z jednání obecní rady ze dne 26.6., 17.7., 7.8. (Mgr.Kolarz) 
Živý sen (Leo Kunc) 
Volby 2006 (Mgr.Kolarz) 
Obecní volby (Ing. Bernard Lukáš) 
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Informace (Mgr. H. Pipreková) 
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60. výročí založení oddílu kopané a vzniku sportovní organizace v obci (O. Mušálek) 
Požární sport – sezona 2006 vrcholí (David Lange) 
SOS radí a informuje (Petra Vaňková) 
Informace o likvidaci autovraků 
Komerční inzerce 
Jízdní řády autobusových linek 94, 56, 68 
 


